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піс інфармаваў чытачоў аб станоўчым вопыце 
стварэння асобных крэдытных кааператываў, 
становішчы дробных крэдытных арганізацый, 
удзеле мясцовых улад (земстваў) у каапера- 
тыўным руху, размяшчаў балансы некаторых 
таварыстваў, віншаванні з юбілеем дзейнасці. 
Выданне таксама публікавала інфармацыю аб 
замежных капітапах, банках і банкірскіх канто- 
рах, рэвізіях, якія праводзіліся Міністэрствам 
фінансаў [12]. 

Такім чынам, вывучэнне зместу фінансавай 
прэсы дазваляе зрабіць вывад аб сувязі знач- 
най колькасці прыватных біржавых выданняў з 
буйнымі акцыянернымі таварыствамі, бан- камі 
і прадпрыемствамі, якія ўдзельнічалі ў іх 
адкрыцці і фінансаванні. Ведамасныя выданні 
адрозніваліся афіцыйным характарам публіка- 
цый, аб'ектыўнасцю і даступнасцю 
інфармацыі. Спецыялізаваныя часопісы, якія 
размяшчалі на сваіх старонках інфармацыю аб 
дзейнасці сярэдніх і дробных крэдытных 
устаноў, падавалі дакладныя звесткі, 
садзейнічалі папулярызацыі крэдытнай 
кааперацыі ў Расійскай імперыі, тлу- мачылі 
палажэнні законаў, прыводзілі станоў- чыя 
прыклады стварэння крэдытных устаноў. 
Нягледзячы на суб'ектыўны характар шэрагу 
выданняў, яны ўяўляюць пэўную каштоўнасць 
для даследчыкаў, паколькі дапамагаюць выя- 
віць характар узаемаадносін паміж прэсай і 
фінансавым капіталам, асвятляюць дзейнасць 
шэрагу банкаў, дапамагаюць ацаніць ступень 
іх уппыву на сацыяльна-эканамічнае развіццѐ. 
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ЗІІММАНУ 
Т/?е агіісіе сіеаіз шіііі ІГіе асімііез оГ а гштЬег 

о? ГюапсіаІ апб есопотіс рцЫісаІіопз, шЫсіі 
рлэмУез іпіогтаііоп оп іГіе асімііез оГІагде 
соттегсіаі Ьапкз, тШІе апсі реіііе сгедіі іпзіШіопз. 
ТГіе аіііГіог сіаззі- Гіез регіосіісаіз, дмез а 
дезсгірііоп о? ігіе тозі Гатоыз апсі зідпіЛсапі оі 
іГіет, зГіошз Гіош ЛпапсіаІ сарііаі іпПцепсесі апсі 
цзегі іііе ргезз іо асЫече іііеіг доаіз. ТГіе рарег 
зіюшз ііом/ ігіе тадагіпе апсі петзрарег Ьесоте а 
\/аІцаЫе зоыгсе оГ іпГогтаііоп іог Ызіогіапз, Гіеір іо 
ібепіііу тіззіпд іпіогтаііоп, іо ехріаіп а сегіаіп 
ргіепотепоп. 

Паступіў у рэдакцыю 21.02.2011 г.
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УДК 94(476)« 1944/1945» 

А.А. Ярмац, 

аспірант кафедры гісторыі Беларусі новага і навейшага часу БДУ 

МАБІЛІЗАЦЫЯ Ў ЧЫРВОНУЮ АРМІЮ НА ТЭРЫТОРЫІ 

ЗАХОДНЯЙ БЕЛАРУСІ Ў II ПАЛОВЕ 1944-1945 гг.

 

ыгнанне фашысцкіх захопнікаў і ўсталя- 
ванне на тэрыторыі Беларусі савецкай 

улады не значыла, што спыніліся баявыя 
дзеян- ні, да мірнага жыцця вярнуліся ўсе 
жыхары краіны. У заходняй яе частцы 
разгарнулася барацьба паміжЧырвонай 
Арміяй, органамі бяс- пекі савецкай улады і 
прадстаўнікамі польскага нацыянальнага 
падполля. Паступовае пашы- рэнне кола 
даступных крыніц дае магчымасць больш 

глыбокага вывучэння гэтай старонкі навейшай 
гісторыі Беларусі. Павялічваецца колькасць 
даследаваняў і артыкулаў, прысве- чаных 
дадзенай праблеме. Пытанні барацьбы Арміі 
Краѐвай (АК) супраць выканання мера- 
прыемстваў савецкай улады закранапіся ў 
агуль- ных працах па гісторыі АК Я. Сямашкі, В. 
Ерма- 
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